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   Изготовление простейшего аэростата
-   общее понятие о термоаэростатах;
-   материалы;

-    техника изготовления;
-   запуск;
-   правила безопасности при запуске аэростата; 
-   список литературы;
-   чертежи.
Изготовление простейшего аэростата
            Тысячи юных авиамоделистов с большим интересом строят различные летающие модели у себя дома, в школьных  и загородных лагерях, в центрах технического творчества.
            Занятия авиамоделизмом особенно увлекательны, когда модель похожа по своему виду на настоящий летательный аппарат и её полётом можно управлять. Многие подростки увлекаются изготовлением и запуском термоаэростатов, или, как их ещё называют, шаров-монгольфьеров, наполняемых горячим воздухом. Изготовление такого аппарата, имеющего форму шара, занимает много времени и кропотливого труда.

            Здесь предлагается склеить простейший аэростат за полчаса, который имеет цилиндрическую форму, напоминающую опрокинутое вверх дном ведро (рис.1) Снабжённый простейшим подогревателем, необычный  монгольфьер  быстро набирает высоту и залетает так  высоко, что часто совсем скрывается из глаз.
            В некоторых странах такие  аэростаты часто используются в большие праздники для показательных выступлений  и соревнований. Причем для интереса публики иногда им придают причудливые формы, даже в виде человеческих фигур.
            Из-за своего необычного вида аэростат, беззвучно  паривший на большой высоте, случайные зрители принимают за НЛО.
Материалы для изготовления аэростата
1. Папиросная бумага

                                                            2.    Полоски  шпона

                                                            3.    Стальная проволока  02 мм
                                                                   4.    Клей ПВА
                                                            5.    Вата х/б
                                                                   6.    Керосин 5г
            Для цилиндрической части аэростата нарезать и склеить из папиросной бумаги полоски шириной 1020мм и длиной 1900мм. Получится цилиндрический корпус монгольфьера.

            Круглая крышка аэростата вырезается из такой же бумаги диаметром 605мм. Для того, чтобы как следует склеить цилиндрическую часть аэростата с крышкой, рекомендуется воспользоваться вспомогательной оправкой 3 (рис.4). Её горизонтальная часть изготавливается из отрезка фанеры и картона, а стойка – из деревянной планки длиной 120мм, которая для удобства работы прикрепляется к стулу или зажимается в настольных тисках.
            Край крышки намазывается клеем, а бумага от цилиндрической части накладывается сверху (рис.4). Затем для придания жесткой конструкции по нижнему краю цилиндра изнутри приклеивается легкий обруч из полоски шпона шириной 10 – 15мм. Диаметр обруча должен быть тоже 600 мм.
            Снаружи цилиндра на уровне обруча (рис.1) в двух диаметрально противоположных местах приклеиваются два квадратика из ватмана размерами 50х50мм, и в них прокалываются отверстия для держателя горелки – спицы из стальной проволоки диаметром 2мм. В роли горелки для нагрева воздуха внутри аэростата выступает тампон из смоченной керосином или спиртом ваты диаметром 50-60мм, который тщательно прикрепляется посредине с помощью тонкой медной проволоки диаметром 0,3мм.

Запуск аэростата
            Старт монгольфьера обеспечивают двое. Один держит его за верхнюю часть на вытянутых руках, а второй осторожно смачивает вату керосином и поджигает её.

            Через несколько секунд воздух внутри нагревается и аэростат плавно поднимается вверх, оставляя за собой тёмную полоску дыма.
            Пока керосин горит, аэростат будет подниматься вверх. Только после того, как огонь погаснет, и воздух вокруг оболочки остынет, монгольфьер начнёт медленно снижаться. Именно по этой причине он безопасен в пожарном отношении.
Правила безопасности при запуске аэростата

          1.  Запуск аэростата можно производить только в тихую погоду, вдали от леса, линий электропередач, жилых домов.

          2. Необходимо тщательно закрепить вату медной проволокой. В противном случае она может сорваться со спицы, упасть вниз и вызвать пожар.

       3.   При запуске необходимо следить, чтобы керосин не попал на одежду или оболочку цилиндра.
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