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Номинация: «Лучший конспект занятия»
                              Липецк, 2014
Тема занятия:           Формирование у воспитанников практических навыков пришивания пуговиц.

Цель: Создание условий для выполнения творческой работы по текстильному дизайну «Новогодняя ёлочка» и формированию у учащихся практических навыков пришивания пуговиц.

Универсальные учебные задачи:

Познавательные: сформировать навыки пришивания пуговиц, научить учащихся технологической последовательности, приёмам и различным способам пришивания пуговиц.

Личностные: привить интерес к изучению истории костюма; приобщить детей к истокам народной культуры, декоративно - прикладному творчеству; воспитать трудолюбие, аккуратность, терпение, усидчивость, взаимопомощь, умение работать в коллективе. Развивать память, логическое мышление, воображение.

Метапредметные: развивать технологическое мышление, творческие способности, интерес к шитью, искусству, истории костюма; развитие мелкой моторики рук, формирование эстетического вкуса, развитие самостоятельности и способности решать творческие и изобретательские задачи.

Тип занятия: урок формирования первоначальных знаний и умений.

Форма организации деятельности воспитанников: групповая с использованием    личностно - ориентированного подхода.

Методы: наглядный, словесный, практический, метод создания проблемных ситуаций; поощрение, контроль, самоконтроль.

Используемые педагогические технологии на занятии: групповые технологии,  технология личностно - ориентированного развивающего обучения (Я.С. Якиманская), игровые технологии.

Оборудование:

Инструменты и приспособления: Иглы, ножницы, наперстки, нитки, ткань,   инструкционные карты, образцы.

Дидактический материал: технологические схемы последовательного пришивания     пуговиц, наглядный материал.

Планируемый результат: учащийся получит возможность, развивая свои творческие способности, создать творческую работу «Новогодняя ёлочка».

Система оценки:

Высокий уровень — самостоятельное выполнение задания.

Средний уровень — выполнение задания с незначительной помощью педагога.

Низкий уровень — помощь педагога на всех этапах выполнения задания.

Практическая значимость:

Это изделие может служить прекрасным подарком или служить украшением интерьера; навыки пришивания пуговиц пригодятся учащимся в дальнейшем.

На выполнение данной работы отводится 90 минут учебного времени.
Оценка эффективности методической разработки: учебный материал, содержащийся в данной методической разработке внеурочного занятия прошёл успешную апробацию в детских творческих объединениях Центра детского (юношеского) технического творчества «Городской» г.Липецка и может быть рекомендован для использования в работе с учащимися как в школе, так и в дополнительном образовании в рамках работы по ФГОС НОО. 
Занятие находит живой отклик у учащихся младшего школьного возраста, стимулирует познавательную активность, способствует формированию первоначальных трудовых навыков, носит практикоориентированный характер, содержит в себе массу дополнительных сведений. Богатый иллюстративный материал, форма подачи новых знаний и наличие физкультурных пауз позволяют полностью задействовать наглядно-образное мышление младших школьников и не допустить усталости на занятии. 
ХОД ЗАНЯТИЯ (занятие 90 минут)

1 этап.  Организационный - 1 минута

Задача: Подготовка детей к работе на занятии.

Здравствуйте, дети! Я очень рада видеть вас сегодня на занятии в добром здравии, хорошем настроении. Сегодня у нас новая и интересная тема. Я прошу вас быть внимательными, работать активно и творчески.

2 этап.  Проверочный - 2 минуты.

Задача: Проверка знаний предыдущего занятия по материаловедению и оборудованию. Ребята, кто ответит? Чем мы с вами занимались на прошлом занятии? ( Ответ детей: изготовление ёлочки из ткани). Какие швы мы использовали?

Давайте вместе с вами повторим технику безопасности при работе с иголкой и ножницами.

3 этап.  Подготовительный - 1 минута

Задача: Подготовка к новому содержанию, сообщение темы и цели занятия.

Сегодня мы с вами познакомимся с историей пуговицы, какие пуговицы существуют, где и как применяются. Научимся их пришивать.

4 этап.  Основной - 35 мин.

Педагог:

- Большинство из окружающих нас вещей придумано так давно, что теперь уже никто не может сказать точно, когда именно это произошло. Так случилось и с маленькой пуговицей, которая сопровождает нас всю жизнь.

Стук в дверь: Входит учащийся в костюме (греческий)

Педагог: Кто это к нам пожаловал ребята?

Ответ детей.

Сюрпризный момент (две девочки выступают по истории пуговицы)

Воспитанница: Попытки разыскать предков пуговицы привела вас в античный мир. Здесь очень теплый и комфортный климат и поэтому одежда была не защитой, а украшением тела. Это было настоящим искусством. Закончив драпировку, древние греки закалывали на плече свои хитоны и хламиды застежкой фибулой, которую еще нельзя назвать настоящей пуговицей. Фибулы по конструкции напоминали современную английскую булавку. Выполняли их из бронзы, золота, серебра. Были случаи, когда ими пользовались как маленьким кинжалом.

Педагог: Спасибо, греческая богиня. Но кто же нам расскажет, что было дальше?

Ребята, в какой стране мы с вами живем? (ответ детей). Как же на Руси народ обходился без пуговиц?

Воспитанница в русском костюме: Были и на Руси заколки, которыми скалывали одежду на плече и называли заносками. Да больно они были не удобными. Первые примитивные пуговицы больше использовались как обереги.

В прошлом, пуговица была одним из важных магических амулетов, призванных отпугивать враждебные человеку силы. Именно на Руси эта функция пуговицы долгое время оставалась основной.

Словарь Владимира Даля сообщает, что «Пуговица - это пугалка». Пуговица была видом амулета, оберега, должна была отпугивать враждебные силы. В полые пуговицы помещали дробину, кусочек олова или камушек, издававшие при движении приглушенный звук, напоминающий звук бубна. Пуговица была оберегом. Такие пуговицы пришивались к одежде без петли, не пристегивались, и не имели утилитарной функции.

Существовали разные формы оберегов - воротники, камни, бусы с магическими изображениями и т.д.

Использовались и «шумящие» украшения, например, колокольчики, помещавшиеся на воротнике или на специальной цепочке.

Педагог: Но это все предки нашей простой пуговки. Одна из самых древних пуговиц найдена на территории Дании во время раскопок захоронения воина. Была она из бронзы и кожи.

В горах на Кавказе, до сих пор находят исторические пуговки. Должно было пройти много веков, чтобы пуговка, наконец, приняла привычный вид. И произошло это в эпоху средневековья. Изменился костюм: стал сложным крой, платья стали приталенными, облегающими.  
С изобретением в XIII веке кроя, позволявшего носить обтягивающую одежду, пуговицы превратились из предметов утилитарного назначения в предметы роскоши. И это не удивительно, ведь мужской костюм той эпохи от подбородка до талии и от локтя до кисти застегивался на часто посаженные пуговицы числом иногда больше сотни. Своей изысканностью пуговицы демонстрировали богатство их владельца. Сделанные из золота, серебра и слоновой кости они символизировали достаток и высокое положение в обществе.

Воспитанница: Началась утомительная двухсотлетняя война с турками, получившая благородное название Священной Крестовой. Рыцари с удивлением обнаружили, что турки, одетые в такие же, как у них самих кафтаны, спереди застегивали их сверху донизу на пуговицы. Крестоносцев так поразили пуговицы, что они прихватили их в качестве военного трофея в Европу. С этого времени в Европе началась настоящая пуговичная эпидемия. У турок пуговицы были сделаны из узкой полоски ткани, завязанной в тугой узел, петли были навесные. Европейцы усовершенствовали застежки, придумав прорезные петли, которые решили все проблемы.

Педагог: Да, спасибо. Именно датчанин Кноббе пуговку усовершенствовал. Придумал делать прорезь в ткани (петлю) и таким образом соединил две части одежды. А уж как они понравились королям и знатным дамам!

На один наряд короля Франции могли пришить от 500 пуговиц. Делали пуговки из золота и серебра, да с драгоценными камнями. Были они очень дорогие и поэтому пуговицы перешивали с одного костюма на другой. И одна пуговица могла служить до 300 лет.

А на Руси тоже было очень много мастерских и делали там самые красивые пуговицы: золотые, бронзовые, из жемчуга и с драгоценными камнями. Даже крохотные часики использовали как пуговки.

В середине XVIII века Екатерина II заказала Михаилу Васильевичу Ломоносову изготовить разноцветные стеклянные пуговицы. Вскоре в Петербурге появилась первая фабрика цветного стекла. Так появилась цветная мозаика из стекла — спасибо, пуговке. Да, очень длинная история у нашей пуговки!
Физкультминутка - 2 минуты

Педагог: Очень много мы узнали из истории, а теперь переходим в современный мир. И приступаем к декорированию нашей «ёлочки» пуговками. Для этого мы выбираем несколько пуговиц со сквозными отверстиями. Произвольно отмечаем место расположения пуговицы, ставим крестики. Подготовим иголку с большим ушком и нитку в два сложения. Пришивать начинаем с лицевой стороны. Узел прячется под пуговкой. Делаем несколько проколов, стежков через ткань и отверстия пуговки, с небольшой слабиной. Делаем обвивающие движения вокруг ниток, которыми пришита пуговка. Под пуговкой с лицевой стороны закрепочными стежками закрепляем нитку. Натягиваем и отрываем, отрезаем концы.

Проверяем качество:

1. С изнаночной стороны должна быть одна точка из ниток.

2. Ножка пуговки из ниток должна быть со слабиной.

3. Отверстия на пуговке должны быть параллельны вертикально борту.

Дети самостоятельно пришивают пуговицы. (От 1 до 7 штук на одно изделие). В декорировании «ёлочки» допускаем крестообразное пришивание пуговец.

Вы устали, давайте немного подвигаемся!

Вопрос к детям: «Итак, давайте быстро повторим, в какой последовательности мы будем работать». (Ответы детей)

Практическая часть (декорирование ёлочки).

5 этап. Контрольный - 3 мин.

Задача: Выявление качества и уровня овладения умениями и навыками и их коррекция.

Педагог организует минивыставку работ учащихся на стенде и анализирует результат работы детей. Вам понравилась новая тема? Ребята, расскажите о своих работах, что вы представляли, когда изготавливали свои ёлочки.

Ребята, вы  хорошо сегодня поработали, приобрели умения и навыки по пришиванию пуговиц. Как вы думаете, где можно применить данные знания в жизни?       (ответы детей).

Физкультминутка - 2 минуты Вторая часть занятия:

Выполнение декорирования «ёлочки» или игольницы пуговками с ножкой.

Мы уже знаем, что пуговицы могут применяться не только для застегивания, но и для отделки. Пуговицы бывают со сквозными отверстиями, на ножках, полусквозными, с декоративными вставками, вязанные или плетеные.

Рассмотрите образцы пуговиц и по внешнему виду определите,  из чего сделаны эти пуговки: дерево, металл, ракушки, пластмасса, ткань.

Определите, какие пуговки подходят к той или иной ткани.

Самостоятельная работа по группам (10 мин).

Педагог: Молодцы, ребята, вы хорошо справились с этой задачей (указать на типичные ошибки при выполнении работы).

Пуговицы выпускают самой разнообразной формы, стиля, размера и цвета. Выбор их зависит от моды и свойства ткани.

Современные пуговицы делают из казеина (вид пластмассы) или синтетических материалов - полиамидов, ацетата, полиэфира. Пуговицы для нарядной одежды украшают искусственными бриллиантами и стразами, искусственным жемчугом.

Традиционным натуральным материалом для изготовления пуговиц служит перламутр (пуговицы для рубашек, а из океанических раковин делают крупные пуговицы). Также бывают роговые, катаные, деревянные пуговицы.

Делают пуговки даже из жуков «златка».

Стеклянные пуговицы очень нарядные, металлические без ножки для джинсовой одежды и для стиля сафари. Так же форменные: армейская; железнодорожная; авиационная.

Кстати, при помощи пуговиц боролись не только с нечистой силой, но и за  повышение общей культуры. Указом Петра I, предписывалось пришивать оловянные пуговицы к обшлагам рукавов солдатских мундиров с внешней стороны. В этом был тайный смысл: пуговицы не позволяли солдатам по привычке после еды вытирать рукавом рот и нос. Так, без шпицрутенов, солдат отучали от дурной привычки, портившей мундирное сукно.

Самое главное. По стилю пуговицы могут быть как простыми, так и изысканными, экстравагантными.

Чем больше пуговиц пришивают по краю застежки, тем проще должен быть их стиль - главное чувство меры. Все пуговицы должны соответствовать плотности материала. Если ткань тонкая, легкая - пуговица подбирается легкая, почти невесомая, иначе края застежки провиснут. Для толстой ткани берём крупные, необязательно тяжелые пуговицы, а чтобы только они выглядели массивно.

Пришиваем пуговку с ножкой.

1. Отмечаем месторасположение пуговки крестом.

2. Вставляем нитку в иголку.

3. С лицевой стороны делаем прокол в центр крестика.

4. Прокалываем ткань и выводим иглу через ткань снова на лицевую сторону.

5. Продеваем иголку через отверстие в ножке и снова в ткань под ножкой. Вытягиваем нитку с натяжением, делаем 4-6 таких стежков через отверстие в ножке пуговки.

6. Закрепляем нитку с изнаночной стороны или с лицевой под ножкой несколькими закрепочными стежками.

Самостоятельная работа учащихся (25 мин)

Проверка качества.

Продеваем на пуговки маленькие звездочки и пришиваем петельку.

Сдаем работу педагогу, подводим итоги, отвечаем на вопросы по новой теме.

Задание на дом.

Показываются перо и колючки и говорится, что это уже совсем другая история.

8 этап. Домашнее задание -5 мин.

Задача: Мобилизация на самооценку.

Педагог:  Посмотрите ребята, что оставили нам наши гости? (на столе лежат репей и перо). Подумайте, какая связь между пуговицами и этими двумя предметами?  Ответ на этот вопрос вы можете найти вместе с родителями в библиотеке или сети Интернет. Жду ваших ответов на следующем занятии.

Спасибо всем за работу!
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